
Referat af bestyrelsesmøde Houdigelag d. 24. februar 2026 (Teams)

Til stede: Allan, Christian, John, Lee, Michael Beck, Knud Erik
Afbud: Kirsten 
Referent: Lee

Dagsorden

1. Nyt fra Formanden 
 Allan har deltaget i en konference på Christiansborg d. 14. januar 2026, hvor der 

var fokus på de forskellige lovgivninger som omhandler kysterne og kystsikring, bl. 
andet de steder hvor lovene er i  modstrid med hinanden og hvor sagsbehandling 
hindrer effektiv handling langs kysterne. Der deltog ca. 125 repræsentanter for 
landets digelag, samt politikker fra folketinget. Allan fremhævede i sin dialog med 
politikkerne behovet for sikring af Langelands kyster og håber fortsat at der er 
politisk opbakning for lavbundsprojektet.

 Der er d. 24. februar fremsat lovforslag til sikring af midler til kystbeskyttelse. Det 
positiv set fra vores synspunkt er at der er nu kommet fokus på hele landet og ikke 
kun Vesterhavets kyster. 

 Allan noterede sig at et af emnerne på konferencen var sikring af råstofudvinding. 
Mange steder er råstofindvinding (stenfiskere og sandpumpning) en af årsagerne til 
kysterosion.

 Landsforeningen for digelag planlægger et studiebesøg til Holland d. 10 – 12 maj 
2026.

 Arbejdsdag på diget d. 1. november 2025 var en succes. Med deltagelsen af 16+ 
medlemmer, fik vi hakket hybenroser ned og rykket strandmælde op. Det ser ud til 
at indsatsen mod hybenroser de sidste par år har virket til at mindske udbredelsen. 
Bestyrelsen blev enige om, at vi fortsætter igen i år med en arbejdsdag på diget. 
Det bliver d. 31. oktober 2026.

2. Reparation og vedligeholdelsen af diget
 Diget ser ud til at have klaret endnu en vinter. Forslaget om ombygning af diget 

lægges til side, indtil der er klarhed over etablering af lavbundsområde med 
tilhørende fælles digelag, for hele området på nordspidsen af Langeland.

 Knud Erik rejste spørgsmål om reetablering af ophalerpladsen. Det er digelagets 
ansvar at vedligeholde diget med hensyn til kystsikring; men ophalerpladsen 
henhører under grundejerforeningen. Bestyrelsen besigtiger forholdene d. 4. april.

 Indtil videre fortsætter vi med at fylde sten på der hvor det er nødvendigt. Alf Jensen 
udfører et godt arbejde med sortering af sten med de største sten ved vandlinjen.

 Vedtægternes §4 stk. 4 fordrer opmåling af diget mindst hver 10 år. Lee undersøger 
hvornår diget sidst blev opmålt.

 Digegennemgang for bestyrelsen. Der blev aftalt at der den 4. april 2026 kl. 10 
foretages en digevandring for de medlemmer af bestyrelsen der har mulighed for 
det. 

3. Nyt fra Kassereren (JM)
 Kassebeholdning d.d. 291600 kr.
 Regnskabet 2025 er godkendt af revisoren.



 John har afholdt møde med Nordea vedr. Deres ønske om at nedbringe vores 
kassekredit. Nordea fastholder deres reduktion af kassekreditten med 50.000 kr. 
årligt. Begrundelsen er, at de mener de ikke har sikkerhed i en forening. Vi har 2 
muligheder, 1. find en anden bank. Bankerne er dog nok alle på linjer med Nordea. 
2. Opbygge en større kassebeholdning til at imødegå evt. akut fordringer. 
Bestyrelsen blev enig om at tage en drøftelse med medlemmerne på 
generalforsamlingen.

 John er ved at udarbejde budgetforslag for 2027.
 Bestyrelsen lægger op til uændret kontingent.

4. Hjemmesiden
 Vi drøftede kommunikation med medlemmerne. Det er vigtigt at stort og småt vedr. 

Digelag publiceres på hjemmesiden. Lee gør opmærksom på publicering af 
referater og møder fra vores bestyrelse, på Hoborglund grundejerforeningens 
Facebook side ( Sommerhusområdet Hoborglund / Hou ). Det er ikke alle digelagets 
medlemmer som anvender FB, men dog et flertal.

5. Eventuelt
 Der er modtaget et forslag til optagelse på dagsorden til generalforsamling fra et 

medlem. Forslaget omhandler dog forhold som er udenfor digelagets 
ansvarsområde. Digelagets virke er begrænset til området som er afgrænset i 
vedtægternes bilag 1.

 Alan forbereder en klageskrivelse vedrørende opkrævning af administrationsbidrag 
for affaldstilsyn.

6. Næste møde:
 4. april kl. 10. Digevandring/inspektion.
 9. april kl. 20 på Teams. Christian indkalder.
 18. april mødes bestyrelsen med bestyrelsen for pumpelag kl. 12 på Banjen
 18. april kl. 13 afholdes generalforsamlingen.
 Lee indkøber øl og vand til generalforsamlingen.

https://www.facebook.com/groups/1408116196019720/

